
voldoening hebben in hun werk. Ik weet dat dit alles ook
geldt voor eenieder van u.

Nederland is werk in uitvoering. Het kabinet wil
voorwaarden scheppen, waaronder ons land ook in de
toekomst kan floreren, zodat mensen in dit land een
goed leven en blijven opbouwen, en wij ook in de
toekomst zekerheid kunnen bieden aan mensen die zorg
en hulp nodig hebben. Dynamiek, juist om solidariteit te
kunnen blijven waarmaken, daar zijn de maatregelen die
wij op Prinsjesdag hebben gepresenteerd op gericht. Het
kabinet werkt graag, samen met u, verder aan een sterk
en menselijk Nederland.

(Applaus).

De beraadslaging wordt gesloten.

De vergadering wordt van 21.58 uur tot 22.15 uur
geschorst.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties ingediend
bij de algemene politieke beschouwingen naar
aanleiding van de Miljoenennota voor het jaar
2007 (30800), te weten:
- de motie-Bos/Rouvoet over het afschaffen van de
no-claimregeling per 1 januari 2007 (30800, nr. 7);
- de motie-Bos c.s. over het volledig compenseren van
de stijging van de zorgpremie via de zorgtoeslag (30800,
nr. 8);
- de motie-Bos c.s. over het actief verdedigen van de
vrijheid van meningsuiting (30800, nr. 9);
- de motie-Bos c.s. over een generaal pardon voor
asielzoekers en hun kinderen die onder de oude
vreemdelingenwet vallen (30800, nr. 10);
- de motie-Bos c.s. over afspraken met werkgevers over
werkhervatting van herkeurde WAO’ers (30800, nr. 11);
- de motie-Verhagen c.s. over het verdubbelen van de
beschikbare middelen voor experimenten met ’’prep
camps’’ (30800, nr. 12);
- de motie-Verhagen/Rutte over het stevig voortzetten
van de administratieve lastenverlichting voor onderne-
mers (30800, nr. 13);
- de motie-Marijnissen over een verhoging van het
wettelijk minimumloon en daaraan gekoppelde uitkerin-
gen (30800, nr. 14);
- de motie-Marijnissen over de handelwijze van
kredietverstrekkers (30800, nr. 15);
- de motie-Marijnissen/Halsema over een extra investe-
ring in de verpleeghuiszorg (30800, nr. 16);
- de motie-Marijnissen/Rouvoet over de bekostiging van
schoolboeken (30800, nr. 17);
- de motie-Marijnissen over het eveneens verhogen van
de uitkering van volledig arbeidsongeschikten in de WAO
(30800, nr. 18);
- de motie-Marijnissen over het aanpassen van de
herbeoordelingseisen voor WAO’ers (30800, nr. 19);
- de motie-Marijnissen over het wetsvoorstel modernise-
ring huurbeleid 2007 (30800, nr. 20);
- de motie-Marijnissen/Bos over het ongedaan maken
van de budgetdaling in het mbo (30800, nr. 21);
- de motie-Rutte/Verhagen over een eenbesluitregeling
voor grootschalige projecten (30800, nr. 22);
- de motie-Rutte c.s. over verplichte voorschoolse
educatie voor kinderen met een taalachterstand (30800,
nr. 23);

- de motie-Halsema/Verhagen over een uitkering voor
zwangerschapsverlof voor vrouwelijke ondernemers,
zelfstandigen, freelancers en meewerkende partners
(30800, nr. 25);
- de motie-Halsema c.s. over aanwending van een deel
van het budget voor ontwikkelingssamenwerking (30800,
nr. 26);
- de motie-Halsema c.s. over het onder VN vlag brengen
van de vredesmissie van de Afrikaanse Unie in Darfur
(30800, nr. 27);
- de motie-Van der Laan c.s. over gedifferentieerde
beloning van leraren (30800, nr. 28);
- de motie-Van der Laan c.s. over een plan van aanpak
voor realisatie van 1000 extra brede scholen (30800, nr.
29);
- de motie-Van der Laan over het ontwikkelen van
werkbare voorstellen ter vervanging van de
no-claimregeling (30800, nr. 30);
- de motie-Van der Laan/Halsema over individualisering
van de algemene heffingskorting (30800, nr. 31);
- de motie-Rouvoet over een toeslag voor jong-
gehandicapten (30800, nr. 32);
- de motie-Rouvoet/Verhagen over het continueren van
de Regiegroep Grijs Werkt (30800, nr. 33);
- de motie-Rouvoet over het stimuleren van het in dienst
nemen van herintreders (30800, nr. 34);
- de motie-Van Schijndel over het vreemdelingenbeleid
en de toegang van EU-burgers tot het Nederlandse
sociale stelsel (30800, nr. 35);
- de motie-Van Schijndel over het uitstellen van de
toetreding van Roemenië en Bulgarije tot de Europese
Unie (30800, nr. 36);
- de motie-Van Schijndel over het afbreken van de
toetredingsonderhandelingen met Turkije (30800, nr. 37);
- de motie-Wilders over het indienen van maximaal één
aanvraag voor een reguliere verblijfsvergunning (30800,
nr. 38);
- de motie-Van Oudenallen over landelijke invoer van een
opsporingssysteem voor gestolen fietsen (30800, nr. 39);
- de motie-Van Oudenallen over voorstel tot wetswijzi-
ging inzake het niet handsfree bellen door fietsers
(30800, nr. 40);
- de motie-Van Oudenallen over een uniforme betaalwijze
bij parkeersystemen in gemeenten (30800, nr. 41);
- de motie-Van Oudenallen over een tweede zeesluis in
IJmuiden(30800, nr. 42).

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Halsema stel ik
voor, haar motie (30800, nr. 25) van de agenda af te
voeren.

Op verzoek van mevrouw Van der Laan stel ik voor,
haar moties (30800, nrs. 28 en 31) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

Mevrouw Van der Laan (D66): Voorzitter. De motie-Bos/
Rouvoet op stuk nr. 7 over het afschaffen van de
no-claimregeling in de zorgverzekering komt ook mijn
fractie in beginsel sympathiek voor. Er zijn andere,
wellicht betere alternatieven voor kostenbeheersing
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denkbaar. Maar mijn fractie hecht er wel aan dat er in
plaats van een no-claimsystematiek een alternatieve
vorm van eigen financiële verantwoordelijkheid in de
zorg wordt ontworpen. Onze eigen motie onder stuk nr.
30 ziet daar ook op. De motie-Bos/Rouvoet gaat er naar
de opvatting van de fractie van D66 aan voorbij dat de
eigen financiële verantwoordelijkheid wel degelijk werkt
en dat het kosten in de zorg reduceert. Bovendien leidt
afschaffing van de no-claim zonder meer tot hogere
zorguitgaven en dus tot premieverhoging. Het voorstel
van PvdA en ChristenUnie doet de kosten van de zorg
onnodig stijgen en leidt tot onnodige lastenverzwaring
voor elke Nederlander. Om die reden zal mijn fractie
tegen de motie stemmen.

In stemming komt de motie-Bos/Rouvoet (30800, nr. 7).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Wilders, de ChristenUnie, de LPF, de Groep Nawijn, de
Groep Van Schijndel en de Groep Van Oudenallen voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bos c.s. (30800, nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Verhagen (CDA): Voorzitter. De motie op stuk nr.
9 inzake de vrijheid van meningsuiting is qua tekst een
uitstekende motie. Zij geeft aan dat wij pal hebben te
staan voor de vrijheid van meningsuiting. Ook onze
fractie is een groot voorstander van het pal staan voor
de vrijheid van meningsuiting. Desalniettemin zal onze
fractie tegen deze motie stemmen, aangezien de duiding
die de eerste indiener daaraan gegeven heeft, door het
zeer nadrukkelijk te koppelen aan de uitspraken van
minister Donner niet de onze is. Derhalve zullen wij
tegen deze motie stemmen.

In stemming komt de motie-Bos c.s. (30800, nr. 9).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
Groep Wilders, de VVD, de LPF, de Groep Nawijn, de
Groep Van Schijndel en de Groep Van Oudenallen voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Bos c.s. (30800, nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de Groep Van Oudenallen voor deze

motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Bos c.s. (30800, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie, de SGP en de Groep Van Oudenallen voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Verhagen c.s. (30800, nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, de VVD, het CDA, de Christen-
Unie, de SGP, de Groep Wilders, de LPF, de Groep
Nawijn, de Groep Van Oudenallen en de Groep Van
Schijndel voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Verhagen/Rutte (30800, nr.
13).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30800, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en GroenLinks voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

De heer Verhagen (CDA): Voorzitter. De motie van de
heer Marijnissen op stuk nr. 15 over krediet-
verstrekkingen bevat twee onderdelen. In het ene
onderdeel wordt zeer nadrukkelijk gevraagd om een
verdere verlaging van het maximumrentepercentage, in
het andere onderdeel wordt gevraagd om een verbod op
misleidende reclames. Wij hebben hier recent een
uitvoerig debat gevoerd over de maximale krediet-
vergoeding die mag plaatsvinden en de Kamer heeft
besloten om die maximale kredietvergoeding te verlagen
van 21% naar 16%. Wij vinden dat er sprake moet zijn
van enige consistentie, dus wij zullen de motie niet
steunen op dit onderdeel.

Wij zijn wel voorstander van een wettelijk verbod op
misleidende reclame. Ook als wij tegen deze motie
stemmen vanwege die twee elementen, mag onze
tegenstem niet worden uitgelegd alsof wij geen
voorstander zouden zijn van een wettelijk verbod. Op dit
punt zullen wij de motie van de heer Marijnissen in de
geest steunen. Indien de regering niet komt met
voorstellen om misleidende reclame verder in te
dammen, komen wij daar in een nader debat op terug.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30800, nr. 15).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
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de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie, de SGP, de LPF, de Groep Nawijn en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen/Halsema (30800,
nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de ChristenUnie en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen/Rouvoet (30800,
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de ChristenUnie en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30800, nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30800, nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de Groep
Van Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen (30800, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Marijnissen/Bos (30800, nr.
21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de Groep Van Schijndel voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Rutte/Verhagen (30800, nr.
22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de Groep Wilders, de VVD,
het CDA, de ChristenUnie, de SGP, de LPF, de Groep
Nawijn, de Groep Van Schijndel en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
stemverklaringen vooraf.

©

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Voorzitter. In de
motie-Rutte c.s. op stuk nr. 23 staat een groot aantal zeer
behartigenswaardige opvattingen over het belang van
vroege signalering van taalachterstanden bij peuters,
over de noodzaak om de taalproblemen van de ouders
daar ook vroegtijdig bij te betrekken en om kinderen en
ouders alle hulp en ondersteuning te bieden via
consultatiebureaus en voorschoolse educatie. Maar in de
motie wordt de voorschoolse educatie verplicht gesteld
voor driejarige kinderen met een vastgestelde taalachter-
stand. Aangezien de eerste indiener op geen enkel
moment duidelijk heeft kunnen maken wat de juridische
en praktische bezwaren zijn van deze plicht en omdat
deze mogelijk verstrekkend zijn, stemt mijn fractie tegen
deze motie. Wel hoopt mijn fractie dat deze motie een
aansporing is om de wachtlijsten voor de voorschoolse
educatie weg te werken.

©

Mevrouw Van der Laan (D66): Voorzitter. De fractie van
D66 is voor vroege signalering van taalachterstanden bij
kinderen. Zij is ook voor een gerichte aanpak van die
taalachterstanden, zowel bij ouders als bij die kinderen.
De fractie van D66 is ook voor voorschoolse educatie.
Waar wij moeite mee hebben, is met de rigiditeit van een
verplichtend wettelijk kader en een verplichte voor-
schoolse educatie voor kinderen van drie jaar. Omdat wij
de benadering van het kabinet in dezen eigenlijk zeer
redelijk en zeer verstandig vinden, zien wij geen
noodzaak om de motie van de heer Rutte te steunen.

In stemming komt de motie-Rutte c.s. (30800, nr. 23).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de Groep Wilders, de
VVD, het CDA, de LPF, de Groep Nawijn en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (30800, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en D66 voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema c.s. (30800, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Laan c.s. (30800,
nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, D66, de
Groep Wilders, de VVD, de Groep Nawijn, de Groep Van
Schijndel en de Groep Van Oudenallen voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Van der Laan (30800, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de VVD, het CDA, de SGP, de LPF, de
Groep Nawijn, de Groep Van Schijndel en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rouvoet (30800, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie, de SGP, de Groep Nawijn en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Rouvoet/Verhagen (30800, nr.
33).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Rouvoet (30800, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Christen-
Unie, de SGP en de Groep Van Oudenallen voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Schijndel (30800, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de Groep Wilders, de LPF en de
Groep Van Schijndel voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Van Schijndel (30800, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de Groep Wilders, de Groep
Nawijn en de Groep Van Schijndel voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Schijndel (30800, nr. 37).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, de SGP, de LPF, de
Groep Nawijn en de Groep Van Schijndel voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wilders (30800, nr. 38).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Wilders, de VVD, het CDA, de
LPF, de Groep Nawijn, de Groep Van Schijndel en de
Groep Van Oudenallen voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

Wij zijn nu toe aan de stemming over de moties die
zijn ingediend door mevrouw Van Oudenallen, die nog
iets wil zeggen over de motie op stuk nr. 39.

Daaraan voorafgaand merk ik het volgende op. De
Kamer heeft de moties als het ware in één pakket
voldoende ondersteund om indiening mogelijk te maken.
Het is mijn verantwoordelijkheid dat ik dit op dat
moment heb toegestaan, maar ik wil wel zeggen dat het
uiteraard geen precedent is. Dat heet, geloof ik, eens,
maar nooit weer.

Het woord is aan mevrouw Van Oudenallen.

Mevrouw Van Oudenallen (Groep Van Oudenallen):
Voorzitter. Ik heb zo’n brede steun gekregen van het
kabinet voor mijn motie op stuk nr. 39, dat ik zeker weet
dat elke persoon die zijn fiets in de toekomst kwijt is, aan
dit kabinet zal denken vanwege die brede steun. Ik trek
de motie daarom in met deze belofte.

De voorzitter: Aangezien de motie-Van Oudenallen
(30800, nr. 39) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp
van de behandeling meer uit.

In stemming komt de motie-Van Oudenallen (30800, nr.
40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Nawijn en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Oudenallen (30800, nr.
41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de Groep Nawijn en de Groep Van
Oudenallen voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Oudenallen (30800, nr.
42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de Groep Wilders, de VVD, het CDA,
de ChristenUnie, de SGP, de LPF, de Groep Nawijn, de
Groep Van Schijndel en de Groep Van Oudenallen voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Sluiting 22.42 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. zes brieven van de Voorzitter van de Eerste Kamer der
Staten-Generaal, met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 26 september 2006, de haar
door de Tweede Kamer toegezonden voorstellen van
(Rijks)wet gedrukt onder de nummers 29743, 29708,
30336, 30390, 30443 en 30207 heeft aangenomen.

De Voorzitter stel voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen.

2. de volgende brieven:
twee, van de minister van Justitie, te weten:

een, ten geleide van het onderzoeksrapport ’’Met meer
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